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Übungen zur Stochastik II

Aufgabe 38: Es seien X, Y unabhängige reelle Zufallsvariable. Berech-
nen Sie die Verteilung von X + Y im Falle

(i) X und Y sind exponential verteilt mit Parameter a > 0 und
b > 0.

(ii) X ist gleichverteilt auf [0, 1] und Y auf [0, 2].

Aufgabe 39: Zeigen Sie: Falls die Zufallsvariablen X1, X2 unabhängig
sind mit X1 ∼ N (µ1, σ

2
1) bzw. X2 ∼ N (µ2, σ

2
2), dann ist auch die

Summe X1 +X2 normalverteilt mit

X1 +X2 ∼ N(µ1 + µ2, σ
2
1 + σ2

2) .

Aufgabe 40: Es sei Cα die Cauchy-Verteilung mit Dichte x 7→ α
π
(α2 +

x2)−1. Zeigen Sie, daß für α, β > 0

Cα ∗ Cβ = Cα+β

gilt. (Hinweis: Verwenden Sie ohne Beweis, daß Ĉα(ξ) = e−α|ξ| gilt.)

Aufgabe 41: Berechnen Sie die Fourier-Transformierte der folgenden
Verteilungen auf R:

(a) Binomialverteilung Bn,p;
(b) der Gleichverteilung auf [−α, α] (α > 0);
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